

Gazeta învățămîntului

Organ al Ministerului Învățămîntului și Culturii și al Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor din Învățămînt și Cultură

Anul XI, Nr. 531

Vineri 18 septembrie 1959

8 pagini 25 bani

Evenimente mari

De câteva zile, tovarășul N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. se află pe pămîntul S.U.A. De câteva zile, fanionul sovietic se află în Lună. Și tot de câteva zile spărgătorul de gheață atomic a pornit în prima sa cursă. Evenimente mari, care au făcut ca aceste zile să fie zile istorice, de covârșitoare însemnătate pentru pacea și liniștea lumii.

Înținirea tovarășului Hrușciov cu D. Eisenhower reține cu intensitate atenția opiniei publice mondiale. Popoarele lumii, profund interesate în menținerea și apărarea păcii, văd în această întrevedere un început promițător pentru însănătoșirea situației internaționale, conducătorii celor două mari puteri avînd posibilitate să găsească împreună căile unei înțelegeri mai bune, ale unei apropieri sincere între statele lor, ale unei colaborări trainice. Această speranță a popoarelor este îndreptățită de atitudinea conducătorului sovietic, care și cu ocazia acestei vizite, ca de altfel întotdeauna, stă ferm pe pozițiile apărării păcii. „Războiul — a spus N. S. Hrușciov pe aeroportul Andrews în ziua sosirii în America — nu făgăduiește nimănui nimic bun, pacea este spre folosul tuturor popoarelor. Iată primul principiu după care, sintem de părere, trebuie să se călăuzească oamenii de stat pentru a înfrunța năzuințele popoarelor”.

Din declarațiile făcute pînă acum în S.U.A. reiese clar că marele om de stat sovietic consideră esențial pentru crearea unui climat pașnic în lumea întreagă stabilirea unor relații de prietenie și colaborare între cele două mari puteri ale lumii. Dacă, așa cum a

spus N. S. Hrușciov, U.R.S.S. și S.U.A. vor începe să se înțeleagă mai bine, dacă ele vor începe să dea dovadă de mai mult spirit de conciliere în rezolvarea problemelor litigioase, țările mari și mici nu vor avea decît de cîștigat, iar pacea, atît de scumpă popoarelor lumii, va avea fără îndoială cel mai mult de cîștigat. De aceea, declarația lui N. S. Hrușciov făcută încă în primele minute după ce a pus piciorul pe pămîntul Statelor Unite, în sensul că poporul sovietic vrea să trăiască în pace și prietenie cu poporul american — lucru subliniat de altfel și ulterior în toate cuvîntările rostite — sporește încrederea popoarelor în politica de pace a U.R.S.S., ele întrevăzînd cu bucurie posibilitatea evitării războiului.

Cu profundă satisfacție au luat cunoștință oamenii din lumea întreagă, insetați de pace, de faptul că subiectul principal al convorbirilor ce vor avea loc între Nikita Hrușciov și Dwight Eisenhower va fi problema lichidării „războiului rece” și a consolidării păcii, a destinderii încordării internaționale. În cuvîntarea rostită în fața ziarștilor la Clubul Național al Presei de la Washington, premierul sovietic s-a ocupat de principalele probleme de a căror rezolvare depinde îndepărtarea pericolului de război. El a arătat că mijlocul cel mai sigur de a face războiul cu neputință este rezolvarea grabnică și echitabilă a problemei dezarmării. Propunerea pe care guvernul sovietic intenționează să o prezinte Organizației Națiunilor Unite și care — așa

(Continuare în pag. 2-a)

A început anul școlar

AN NOU ÎN ȘCOALA NOUA

Profesorii și elevii Școlii medii nr. 34 din Capitală au început munca noului an școlar într-un local nou, modern.

Clădirea cu două etaje a școlii cuprinde 24 săli de clasă, laboratoare, ateliere, sală de gimnastică și festivități. La amenajarea sălilor de clasă și a laboratoarelor de fizică și chimie și-au dat contribuția deopotrivă profesorii și elevii, care au confecționat numeroase planșe și schițe necesare exemplificării lecțiilor. La rîndul lor, numeroși părinți ai elevilor au muncit zeci de ore pentru ca școala în care vor învăța copiii lor să fie cît mai frumoasă.

Laolaltă, elevii, profesorii și părinții au participat cu bucurie la deschiderea noului an școlar, au vizitat sălile de clasă luminoase și spațioase, înzestrate cu mobilier modern. Ei sînt recunoscători partidului și guvernului pentru grija părintească ce o poartă tinerei generații, grijă care va asigura anul acesta copiilor, în noua școală, condiții optime de învățatură.

TOȚI COPILII SATULUI ÎNVAȚĂ

La școala de 7 ani din satul Curcanu, raionul Oltenița, prima zi de școală a sosit însoțită și luminoasă, cu aerul plin

de mirosurile cîmpului. A adus elevi cu fețe îmbujorate, cu cravate purpurii, cu ochii luminați de bucuria revederii. Cel mai mulți sînt copii ai țărănilor care au pășit pe drumul gospodăriei colective.

În pragul acestui an școlar, principala preocupare a învățătorilor și profesorilor din satul Curcanu a fost aceea de a nu lăsa nici un copil în afara școlii. Pentru a ajunge la acest rezultat, ei au stat deseori de vorbă cu țărăni muncitori, povățuindu-i să-și trimită copiii la școală. Eforturile lor au fost răsplătite de rezultatele pe care le-a adătat prima zi de școală. Nu a rămas nici un copil de vîrstă școlară care să nu fi fost înscris în clasa I-a și nici un absolvent al clasei a IV-a, care să nu se fi înscris în clasa a V-a.

MUNCITORII AU VENIT CU ENTUZIASM LA ȘCOALA

Plină de însuflețire a fost prima zi de cursuri la Școala medie serală din comuna Receaș, raionul Timișoara, înființată în toamna aceasta. Elevii — muncitori la gospodăria agricolă de stat și la S.M.T.-ul din comună, colectivști și salariați ai cooperativelor — au venit cu entuziasm la școală, manifestîndu-și recunoștința fa-

(Continuare în pag. 2-a)



